
ATA DA SESSÃO Nº 06/2024

SESSÃO ORDINÁRIA 15/04/2024

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Diogo Tomás Lasch (PTB)
solicitou que a Secretária Tatiana Eckstein (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº05/2024 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 01 de abril de
2024 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a
referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. Leitura
das correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Temos um vereador
inscrito. Presidente Ver. Diogo Tomás Lasch. “Senhoras vereadoras, senhores
vereadores, comunidade aqui presente, comunidade que nos assiste através das
redes sociais, servidoras desta casa. Motivo que me traz hoje aqui na tribuna do
pequeno expediente. Eu não poderia deixar de usar também esse espaço para falar
um pouco sobre o trabalho que nós tivemos na última semana em Brasília. Foram
alguns dias de bastante trabalho, de muita dedicação. Nós tivemos algumas
demandas cadastradas junto aos ministérios onde o prefeito também teve
acompanhando junto a Confederação Nacional dos municípios algumas pautas
municipalistas importantes que muitas vezes até não são nem percebidas por nós
legisladores quem dirá pela comunidade, no formato de uma maneira geral. São
pautas que muitas vezes acabam impactando no futuro do município em mudanças
na forma de tributação do Inss, são recursos vindos para o município. Então, na
pauta bem ostensiva muito debatida. Falava hoje ainda com o prefeito, quando
recebeu hoje pela tarde um convite para ir amanhã a Brasília, que teria uma reunião
sobre esse assunto para ser debatida e definida junto à bancada gaúcha, a posição
aqui do Rio Grande do Sul. O prefeito não tem como participar amanhã, mas já
deixou seu posicionamento junto aos deputados, fazendo contato com os deputados
aqui do Rio Grande do Sul, pedindo apoio na forma da votação para que não
prejudique a arrecadação dos municípios. Então quero aproveitar o espaço e fazer
um agradecimento ao vereador Roque e a vereadora Arilúcia. Nós tivemos no dia
primeiro de abril uma reunião onde os colegas, os 2 colegas participaram dessa
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reunião. Nós tivemos a felicidade de na semana passada, conseguir a
contemplação do recurso de R$400.000,00 para Lagoa dos Três Cantos para
investimento no turismo, através do deputado federal Luciano Azevedo, do PSD.
Então quero agradecer o empenho dos colegas vereadores que participaram
naquela reunião. Que fizeram também os seus contatos junto ao deputado e o
mesmo acabou trazendo a indicação junto ao Ministério do turismo para a Lagoa
dos Três Cantos. Tivemos também a oportunidade nessa última semana, então
temos alguns valores encaminhados. Além desse valor, nós temos mais de 400 mil
reais que está encaminhado junto ao deputado Busato, que deve sair também junto
ao Ministério do turismo. Então, dentro do Ministério do turismo, nós teremos um
valor de recursos oriundos do Ministério, por indicações de parlamentares na faixa
de Um milhão 230 para o investimento aqui dentro do nosso município. Esses
recursos foram indicados através do Senado R$430.000,00 pelo Paim,
R$400.000,00 por Luciano Azevedo e de R$400.000,00 pelo deputado Busato. Além
disso, também estamos com recurso encaminhado junto ao Ministério da saúde,
com a indicação do deputado Ronaldo Nogueira de mais Cem mil reais para
aquisição de equipamentos. Então foi uma semana de bastante articulação, de
bastante trabalho, e isso tudo é fruto da vontade de fazer Lagoa dos Três Cantos de
cada vez mais proporcionar à nossa população dias melhores. Então queria
aproveitar aqui para falar um pouco sobre isso e deixar pro agradecimento também,
principalmente a todas as mensagens que a gente recebeu enquanto estava em
Brasília. Isso é combustível para nós podermos ir cada vez mais atrás de recursos
para o nosso município. Agradeço a todas as pessoas que mandaram mensagens
para o prefeito, mensagem para mim que estava acompanhando o prefeito. Isso
serve realmente como uma injeção de ânimo e combustível para que a gente possa
cada vez mais trabalhar em prol do nosso município. Senhora presidente, seria isso
a minha manifestação hoje aqui no pequeno expediente. Muito obrigado” ORDEM
DO DIA: O Presidente solicitou que a secretaria fizesse a leitura das ementas dos
projetos de Lei. “Projeto de lei executivo nº023/ 2024. Autoriza a contratação
temporária de um enfermeiro por excepcional interesse público, para atender
necessidade emergencial junto aos serviços de saúde pública municipal e dá outras
providências”. Em discussão. Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto
de lei executivo n° 024/2024. Autoriza a abrir crédito especial no valor de
R$287.306,00 no orçamento municipal de 2024 e dá outras providências. Em
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de lei executivo
n°025/2024. Autoriza a abrir crédito especial no valor de R$335.755,00 no
orçamento municipal de 2024 e dá outras providências. Em discussão. A vereadora
Arilucia se manifestou. “Boa noite senhor presidente, demais colegas vereadores,
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comunidade presente, comunidade que nos assistem pelas redes sociais. Quero
falar presidente brevemente sobre o projeto 24 e 25. Da importância de receber
esses recursos independente de qual deputado, qual o partido que veio eu acho que
é muito importante, porque só tem a beneficiar a comunidade de Lagoa dos Três
Cantos. Era isso, senhor presidente, obrigada”. Aprovado por unanimidade.
Projeto de lei executivo n°026/2024. Autoriza abrir crédito especial no valor de
R$5.200,00 no orçamento municipal de 2024 e dá outras providências. Em
discussão. Vereadora Arilucia. “Senhor presidente, esse projeto é mais uma
abertura de crédito que visa atender as despesas do PIN, que é o Programa da
primeira infância melhor. Onde essa pessoa… esse visitador que fez todo um
processo para saber como trabalhar, ele vai visitar crianças de zero a 6 anos. Aqui
no nosso município, posso dizer que a gente não tem tanto problema porque a
maioria das crianças já estão nas escolas. Mas tem crianças que não frequentam as
escolas. Então ele tem que fazer esse trabalho juntamente com as famílias e é
muito importante para o desenvolvimento dessas crianças, porque esse visitador
traz até a unidade se ele tem algum problema, algo que possa melhorar. Era isso
senhor presidente, muito obrigada”. O Presidente Diogo também se manifestou.
“Colegas vereadores quando se trata de projetos de abertura de crédito, geralmente
até a sessão fica um pouco mais monótona. Mas são projetos importantes que a
gente vai atrás buscando esses recursos. Hoje nós temos então a possibilidade de
aprová-los. Então é para explicar mesmo. Esses projetos orçamentários são mais
para autorizar o executivo a fazer uso desses recursos recebidos do governo do
estado ou do governo federal ou por emendas parlamentares. Então eu só queria
complementar isso, colega vereadora”. Em votação. Aprovado por Unanimidade.
Projeto de lei executivo n°027/2024. Autoriza abrir crédito suplementar no valor de
R$75.000,00 relativos ao repasse de recurso extra orçamentário do fundo estadual
de saúde ao fundo municipal de saúde e dá outras providências. Em discussão.
Vereadora Arilucia. “Senhor presidente, esse projeto 027. Ele nada mais é do que
uma abertura de crédito também é um repasse do fundo estadual de saúde ao
fundo municipal de saúde num total de 75.000,00 reais. Sendo que esses 75.000
têm uma divisão. Então vai ser um valor de 20.000,00 reais que pode ser usado
para manter os trabalhos que já estão sendo feitos. Um exemplo é o trabalho da
pessoa idosa. Então 20.000 reais é para isso. 50.000 reais é para compra de
equipamentos, aquisição de equipamentos ou imobiliários nós temos mais 5 mil
reais que é um programa que o estado, está fazendo para aumentar a testagem
rápida de doenças menos do covid e da gripe. Então essa testagem seria mais para
as doenças e para as dsts é um programa do estado e incentivo para que essa
testagem aumente, bem como, os diagnósticos”. Em votação. Aprovado por
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Unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: Vereador Airton. “Senhor presidente, colegas
vereadores comunidade aqui presente comunidade que nos assiste. Eu só queria
colocar, primeiramente, agradecer ao nosso senador Luiz Carlos Heinze pela
emenda que disponibiliza o município para pavimentação da mesma forma o
Deputado Busato eu acho que isso é muito importante e pelo que eu vi são vários
trechos, ruas pequenas, mas que necessitam dessa pavimentação. Também
gostaria de parabenizar o senador, agora senador Irineu Orth que assumiu na
última semana a vaga do senador Luiz Carlos Heinze, que se afastou por motivos
de saúde. Quero sugerir senhor presidente que a Câmara faça um ofício em nome
dos vereadores, parabenizando ele por essa oportunidade que ele está tendo junto
ao Senado… Irineu Orth é filho de Lagoa dos Três Cantos também…nós fizemos
parte de Tapera, ele conhece cada canto da Lagoa dos Três Cantos. Então hoje nós
temos um senador na nossa região, aqui do lado, que conhece muito bem Lagoa
dos Três Cantos. Acho justo da nossa parte a gente fazer, encaminhar um ofício ao
Senado federal ao senador parabenizando ele neste sentido então esses 4 meses,
a princípio, que vai ser que vai estar à frente da cadeira do Senado do RGS e por
ser nosso na realidade o município mãe nosso, um dos municípios, mãe do Lagoa
dos Três Cantos e da sede do município a município mãe. Então gostaria que fosse,
se assim for possível, encaminhar em nome da Câmara de vereadores em nome de
todos os vereadores esse ofício ao Senador parabenizando por essa oportunidade
que está recebendo, seria isso, senhor presidente”. Vereadora Arilucia. “Eu quero
aproveitar a oportunidade também e pedir para os nossos colegas vereadores para
a gente fazer um ofício mais uma vez para o DAER pois o asfalto que liga Lagoa à
Não-Me-Toque, está muito ruim…com buracos e a própria sinalização, a pintura das
faixas, eu acho que a gente pode melhorar muito nesse sentido, porque está bem
complicado com chuva a sinalização é muito ruim mesmo. Eu acho que a gente
pode contribuir, então para fazer esse ofício também, encaminhar mais uma vez.
Era isso, senhor presidente”. Presidente Diogo. “Inicialmente, vamos por ordem,.
colega Airton. Acho que é muito importante mesmo a gente fazer esse ofício para o
senador Irineu. Nós estivemos na solenidade de posse dele, estava presente lá o
prefeito, eu, algumas pessoas aqui de Tapera. E queira ou não queira isso é um
momento único na vida de um político, um cargo tão importante e com tanta
responsabilidade eu quero até fazer um comentário…substituir no cargo, uma
pessoa igual ao Luiz Carlos Heinze não é fácil, o senador Luiz Carlos Heinze tem
uma história política muito voltada para o interior do Rio Grande do Sul é uma
pessoa que sempre ajudou Lagoa dos Três Cantos e isso nós precisamos
reconhecer. Então é uma tarefa nada fácil que nosso amigo Irineu Orth hoje assume
mas com certeza podemos aqui sim e acredito que todos os colegas concordaram
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com isso de nós encaminharmos um ofício parabenizando e, desejando sucesso
nessa caminhada, e com certeza é muito bom para a Lagoa dos Três Cantos termos
alguém próximo que possa inclusive auxiliar nas nossas demandas. Então isso é
algo bem plausível é de fundamental importância, colega vereador. E em relação à
colega vereadora Arilucia em relação ao Daer acho que também é extremamente
importante fazermos sim, mais uma vez um ofício ao Daer, nós já tivemos visitando
o DAER em Passo Fundo, já tivemos visitando o Daer em Porto Alegre, já
notificamos, notificamos não seria o termo retiro esse termo, mas oficiamos então
ao DAER um pedido de recuperação, principalmente nessa parte que condiz aqui
com a saída de Lagoa dos Três Cantos à Não Me Toque que está dentro do
perímetro urbano, porém o Daer alega que é uma via estadual. Então nós até
propusemos ao Daer de que fizesse a manutenção desse trajeto, desse trecho e
após feita essa manutenção que fosse municipalizado esse pedaço para que o
município sim assuma as responsabilidades dali por diante… a gente sabe que o
investimento aqui é ali daquele entroncamento que vai para a Linha kronenthal até a
saída de Não-Me-Toque ali até o quebra mola ele deve chegar em
aproximadamente Um milhão de reais em recapeamento, então é um valor
considerável para o município hoje e existe um projeto sim lá no DAER esse projeto
agora me foge o nome aqui do município mas são 3 municípios que estão com um
projeto de recapeamento dos seus acessos e Lagoa dos Três Cantos é um deles.
Porém a gente sabe da questão até das pressões que os deputados vêm sofrendo
em relação a votações, porque o orçamento é algo que é… queira ou não queira,
quem paga a conta é sempre a população. Então acho que é importante sim, nós
fazermos essa demanda. vereadora, acho que é importante nós deixarmos isso e
acredito que todos os vereadores são parceiros para endossar esse pedido junto ao
DAER e para que a gente possa ter o mais breve possível uma atenção a esse
nosso trajeto, porque com o passar do tempo tende a piorar. Quero aproveitar aqui
também e falar um pouco estender aqui um convite para o oitavo Rodeio Crioulo
Nacional, que vai acontecer aqui em Lagoa dos Três Cantos nos dias 26 a 28 de
abril. São 12 anos do Rancho Emílio levando o nome de Lagoa dos Três Cantos
para todos os cantos aqui do Rio Grande do Sul e inclusive fora do nosso estado.
Então é um Rodeio de repercussão nacional. Serão mais de R$40.000,00 em
prêmios neste evento. E o motivo que me deixa mais feliz ainda de estarmos
comemorando essa oitava edição aqui no parque de rodeios de Lagoa dos Três
Cantos, é de nós termos nessa data também a homenagem para o nosso sempre
eterno vice-prefeito, Acildo Francisco Hartmann, o Frantz. Então quero aproveitar
aqui e convidar toda a comunidade regional, toda a comunidade de Lagoa dos Três
Cantos para que a gente possa engrandecer ainda mais esse evento que leva assim
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a marca de Lagoa dos Três Cantos, leva a marca do Rancho Vô Emílio para todo
esse nosso país. Então aproveitar aqui, convidar todos os colegas vereadores para
que a gente possa se fazer presente e prestigiar esse evento de tamanha
repercussão para a nossa comunidade aqui de Lagoa dos Três Cantos”. Nada mais
havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os
senhores e senhoras e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente
deu por encerrada a presente sessão convocando todos os vereadores para a
próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 06 de maio de 2024.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 15 de abril de 2024

DIOGO TOMÁS LASCH TATIANA LUIZA SOSTEMEIER ECKSTEIN
Presidente do Legislativo 1º Secretário Legislativo
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